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 ACŢIUNI DE WEEK-END 
 
 În acest week-end, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat 659 evenimente. Evoluţia pe 
zile şi structuri subordonate M.A.I., se prezintă astfel : 
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 În detaliu, situaţia se prezintă după cum urmează : 
 

1. Inspectoratul General al Poliţiei Române: au fost constatate 330 infracţiuni, dintre care 90 de natură 
judiciară şi 116 de natură economico-financiară. Cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 83 infracţiuni la regimul circulaţiei 
rutiere, fiind înregistrate 68 accidente de circulaţie soldate cu 22 morţi şi 59 răniţi grav. În acţiunile şi controalele 
specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, au fost identificate 227 persoane suspecte de 
săvârşirea unor infracţiuni, din care 48 cercetaţi în stare de reţinere sau arestare preventivă. Totodata au fost 
depistaţi 28 urmăriţi general.  
 

2. Inspectoratul General al Jandarmeriei Române:  s-au executat, în intervalul menţionat, 1.352 misiuni de 
menţinere şi asigurare a ordinii publice – independent sau în colaborare cu alte structuri - fiind aplicate 680 
sancţiuni contravenţionale, cu o valoare a amenzilor de peste 165.600 lei (RON).  

 

3. Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră: Poliţiştii de frontieră au constatat 85 evenimente de frontieră. 
Unui număr de 2.714 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie 222 cetăţeni 
români au fost returnaţi din diferite ţări. De asemenea, s-a luat măsura nepermiterii tranzitării frontierei (atât pe sensul 
de intrare în ţară, cât şi pe cel de ieşire) faţă de un număr de 508 cetăţeni străini. Totodată, au  fost ridicate în vederea 
confiscării bunuri în valoare de peste 1.949.200 lei (RON).  
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4. Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă: s-a intervenit la 194 evenimente, dintre care 65 incendii şi 
13 acţiuni de descarcerare, iar în 67 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.  

 

5. Autoritatea pentru  Străini: au fost efectuate 56 acţiuni de control, fiind sancţionaţi contravenţional un număr 
de 79 cetăţeni străini, cu amenzi în valoare totală de aproximativ 23.200 lei (RON). 

 

 

 

                     SERVICIUL COMUNICARE PUBLICĂ 
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 MITĂ DE 500 EURO – REFUZATĂ DE POLIŢIŞTII DE FRONTIERĂ 
 Doi poliţişti de frontieră din cadrul Punctului de Trecere Sculeni, jud. Iaşi au fost felicitaţi, astăzi, 18 noiembrie 
a.c., de către conducerea Ministerului Administraţiei şi Internelor pentru integritatea şi profesionalismul de care au dat 
dovadă, refuzând suma de 500 Euro, oferită de o persoană cu dublă cetăţenie – română şi moldoveană – în schimbul 
permiterii tranzitării României de către două tinere, ce aveau ca scop ajungerea ilegală în Occident. 
 
 Cetăţeanul româno-moldovean, Ion B., de 23 ani s-a prezentat la punctul de trecere sus-menţionat, însoţit de 
două tinere, cetăţene din Republica Moldova, declarând că se deplasează în Braşov, pentru serbarea zilei de naştere a 
soţiei. 
 Existând suspiciuni cu privire la scopul declarat al călătoriei, poliţiştii de frontieră au aprofundat cercetările, în 
urma cărora a rezultat că, în realitate, cele două femei urmau să ajungă ilegal, cu ajutorul remunerat al bărbatului – 2.500 
Euro – în Italia, respectiv Franţa. 
 Totodată, în urma unui control amănunţit efectuat asupra autovehiculului cu care se deplasau cei în cauză, au fost 
găsite ascunse sub scaunul şoferului, certificate şi plăcuţe de înmatriculare pentru două autoturisme, de proveninenţă 
germană, respectiv italiana. 
  
 Constatând că oamenii legii au descoperit intenţiile sale, Ion B. a oferit poliţiştilor de frontieră - subcomisar de 
poliţie Melinte Leonardo şi agent şef de poliţie Săraru Daniel – suma de 500 Euro, solicitând în schimb permiterea intrării 
în ţară a tuturor. 
 Dând dovadă de responsabilitate în îndeplinirea îndatoririlor de serviciu, poliţiştii de frontieră au sesizat 
Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi, cetăţeanul româno-moldovean fiind suprins în flagrant în timp ce încerca să-i 
mituiască pe oamenii legii. 

Acestuia i s-au întocmit acte premergătoare începerii urmăririi penale pentru săvârşirea infracţiunii de trafic de 
migranţi, urmând a fi anchetat şi pentru dare de mită. 
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              LUCRĂTORII M.A.I. ACŢIONEAZĂ IN ZONA CARAORMAN 

 
Posibilitatea apariţiei unui nou focar de gripă aviară in localitatea Caraorman, jud. Tulcea a determinat 

implicarea, în această săptămână, a lucrătorilor Poliţiei, Poliţiei de Frontieră şi Jandarmeriei în acordarea sprijinului 
necesar autorităţilor locale pentru asigurarea şi menţinerea ordinii publice în zonă şi realizarea carantinei. 

 
În acest sens, efectivele M.A.I. – vaccinate antigripal şi dotate cu materiale de protecţie individuală – acţionând 

în condiţii deosebite, au desfăşurat activităţi de limitare a accesului în zona afectată şi au participat, în vederea asigurării 
ordinii publice, alături de personalul Direcţiei Sanitar Veterinare şi de Siguranţă a Alimentului Judeţene Tulcea (DSVSA 
Tulcea), la acţiunile de prindere şi sacrificare a păsărilor domestice afectate de virus.   

De asemenea, doua nave fluviale aparţinând Ministerului Administraţiei şi Internelor s-au aflat în zonă pentru 
asigurarea carantinei şi interzicerea accesului persoanelor străine în canalul Caraorman (accesul fiind posibil numai pe 



apa), iar o echipă a Centrului Medical Judeţean Tulcea aflată pe nava fluvială sanitară a M.A.I. - DELTASAN – a acordat 
sprijinul de specialitate atât personalului ministerului cât şi locuitorilor din zonă, alături de reprezentanţii celorlalte 
instituţii abilitate. 

  
  Pentru prevenirea extinderii cazurilor de gripă aviară, au fost dispuse măsuri de monitorizare a căilor de acces şi 

în zona judeţelor Ialomiţa, Constanţa, Brăila, Galaţi, Vaslui şi Iasi, precum si de verificare a transporturilor de păsări şi 
produse avicole, care urmează a fi introduse în România.  

În paralel, s-a acţionat pentru instruirea populaţiei în legătură cu pericolul pe care îl reprezintă gripa aviară. 
 
Dispozitivele asigurate de lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor se vor menţine, iar misiunile 

acestora vor continua şi în zilele următoare.  
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PROTOCOL DE COLABORARE. 
 

Luni, 21 noiembrie a.c., începând cu ora 17.00, la sediul I.N.A. (sala 106), din strada Eforie nr. 5, sector 5, va 
avea loc  festivitatea de semnare a protocolului de colaborare intre Institutul Naţional de Administraţie (INA) si  
Goethe-Institut Bucureşti (GI). 
 

La această festivitate, vor participa: domnul Adrian Bădilă – Director General al INA, Secretar de Stat în 
Ministerul Administraţiei şi Internelor, domnul Anton Niculescu, Secretar de Stat în Ministerul Afacerilor Externe, 
Excelenţa sa, domnul Wilfried Gruber – Ambasadorul Republicii Federale Germania la Bucureşti, doamna Sabine 
Hentzsch – Director al Goethe-Institut Bucureşti. 
 

Proiectul include susţinerea de către Goethe-Institut a unor cursuri gratuite de limba germană, pentru angajaţii 
din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor - Institutul Naţional de Administraţie, Agenţia Naţională a 
Funcţionarilor Publici şi Unitatea Centrală pentru Reforma în Administraţia Publică. Aceeaşi ofertă privind organizarea 
de cursuri gratuite de limba germană a fost făcută de către Goethe-Institut şi Ministerului Afacerilor Externe, cursurile 
aflându-se deja în derulare. 
 

Proiectul este susţinut financiar de către guvernul federal şi derulat prin intermediul Goethe-Institut Bucureşti. 
Prima parte a proiectului se va desfăşura în perioada noiembrie 2005 - februarie 2006, iar cea de-a doua, în intervalul 
februarie – aprilie 2006. 
 

În cadrul Strategiei de formare continuă a funcţionarilor publici, unul dintre obiectivele principale se referă la 
dezvoltarea competenţelor necesare pentru sprijinirea procesului de reformă şi de integrare europeană. Prin acest proiect 
se vor dezvolta competenţele lingvistice, răspunzându-se astfel necesităţilor de formare ale funcţionarilor publici români. 

 
Reprezentanţii mass-media sunt invitaţi să participe, accesul urmând a se face baza legitimaţiei de ziarist. 

 
Persoană de contact : Florina Badea 

           Tel/Fax: 021 314 50 56, e-mail: florina.badea@ina.gov.ro 
    

mailto:florina.badea@ina.gov.ro
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      DINAMICA ACTIVITĂŢILOR M.A.I.  
      Numărul infractorilor descoperiţi a crescut  
      faţă de săptămâna anterioară cu 15% 
 
 În perioada 14 – 17 noiembrie 2005, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat 865 
evenimente, evoluţia pe zile a constatărilor reliefând creşteri zilnice ale acestora, fapt ce demonstrează implicarea fiecărei 
structuri M.A.I. în îndeplinirea atribuţiilor ce-i revin în domeniul asigurării ordinii şi siguranţei publice. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
Realizând o analiză a eficacităţii activităţilor desfăşurate de lucrătorii fiecărei structuri M.A.I. abilitate în 

prevenirea şi combaterea actelor ilegale înregistrate la nivelul teritoriului ţării noastre, situaţia se prezintă astfel : 
 
 A. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 
 În perioada de referinţă, lucrătorii Poliţiei Române au constatat 417 evenimente de natură penală şi 
contravenţională, cele mai multe fiind la „categoria” infracţiunilor de natură judiciară, unde au fost înregistrate un 
număr de 161 fapte.  

De evidenţiat faptul că numărul tâlhăriilor este în uşoară scădere (44 comparativ cu 50), ceea ce demonstrează 
preocuparea poliţiştilor pentru crearea unui climat de siguranţă publică. 

Pe linie economico-financiară, au fost constatate 46 infracţiuni, din care 10 infracţiuni de evaziune fiscală.  
 De asemenea, au fost depistate şi reţinute 351 persoane învinuite de săvârşirea unor infracţiuni, dintre 
acestea, 60 persoane fiind date în urmărire generală pentru comiterea unor fapte ilegale pe teritoriul ţării.  

 
Din analiza evenimentelor înregistrate pe linie rutieră se constată că, numărul accidentelor din ultimele 4 zile a 

înregistrat o uşoară scădere faţă de săptămâna anterioară (în perioada 7 – 10 noiembrie a.c., s-au înregistrat 90 
accidente rutiere, iar în perioada 14 – 17 noiembrie a.c.,  86 accidente). Totodată, în perioada de referinţă, lucrătorii 
Poliţiei Rutiere au instrumentat un număr 124 dosare penale, pentru infracţiuni la regimul circulaţiei sau de altă natură. 

 
B. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE  
Lucrătorii acestei instituţii au continuat să desfăşoare acţiuni pe linia asigurării ordinii şi liniştii publice în aria de 

compenteţă, executând 1.373 misiuni – independent sau în colaborare cu alte structuri. În cadrul acestor acţiuni, au 
fost depistate 820 persoane care au săvârşit fapte de natură contravenţională, fiind aplicate amenzi în valoare de 
202.105 RON. 

 
C. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI DE FRONTIERĂ 

 În perioada de referinţă, poliţiştii de frontieră au acţionat pe linia prevenirii şi combaterii infracţionalităţii 
transfrontaliere în zonele de competenţă, fiind constatate 116 evenimente de frontieră (53 în punctele de control şi 63 la 
frontiera verde). Cu această ocazie, au fost depistate – independent sau în colaborare cu alte instituţii – bunuri destinate 
comercializării „la negru” (de contrabandă) în valoare de 830.054. RON, precum şi 3.321 persoane (cetăţeni români 
sau străini), care nu au îndeplinit condiţiile legale pentru tranzitarea frontierei de stat a României – pe sensul de 
ieşire/intrare în ţară – inclusiv cele implicate în comiterea de acte ilegale.  
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         D. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ 
 Lucrătorii acestei instituţii au intervenit la 274 evenimente, dintre care 117 incendii şi 106 asistenţă medicală 
de urgenţă, scopul fiind protejarea/salvarea persoanelor afectate şi a bunurilor acestora.  
        E. AUTORITATEA PENTRU STRĂINI 
 Având în vedere efectele negative produse de migraţia ilegală a cetăţenilor străini în România (persoane intrate 
legal în ţara noastră şi ulterior, depistate cu şedere ilegală ori muncind „la negru”), lucrătorii acestei instituţii au continuat 
acţiunile de control pe această linie la nivelul întregii ţări – 74 acţiuni desfăşurate în perioada de referinta  – fiind 
depistaţi 33 cetăţeni străini cu şedere ilegală. Totodată, au fost sancţionate contravenţional 35 persoane, valoarea 
amenzilor aplicate fiind de 12.600 RON. 
 
 Lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor vor continua să acţioneze şi în viitor pe linia prevenirii şi 
combaterii actelor ilegale, scopul fiind respectarea de către toate persoanele a legislaţiei în vigoare, asigurarea ordinii şi 
liniştii publice, precum şi îmbunătăţirea imaginii României în străinătate. 

    
Bucureşti, 16 noiembrie 2005 
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CERTIFICATE DE EXCELENŢĂ ACORDATE PREFECŢILOR ŞI SUBPREFECŢILOR DE 
INSTITUTUL NAŢIONAL DE ADMINISTRATIE (INA) - ROMÂNIA ŞI ŞCOALA NAŢIONALĂ DE 
ADMINISTRAŢIE (ENA) – FRANŢA  
 

Astăzi, 16 noiembrie a.c., Institutul Naţional de Administraţie (INA), în colaborare cu Ambasada Republicii 
Franceze din România, a organizat festivitatea de acordare a Certificatelor de Excelenţă oferite de Şcoala Naţională de 
Administraţie din Franţa (ENA), pentru participanţii la Programul de Formare Specializată destinat Funcţiei 
Prefectorale din România.  

 
La această festivitate, au participat: Excelenţa Sa, Domnul Hervé BOLOT - Ambasadorul Franţei la Bucureşti; 

Domnul Paul BERNARD - prefect onorific, Franţa; domnul Liviu RADU - Secretar de Stat pentru Reforma 
Administraţiei Publice, Ministerul Administraţiei şi Internelor; domnul Paul Victor DOBRE – Secretar de Stat pentru 
Relaţia cu Prefecturile, Ministerul Administraţiei şi Internelor; Doamna Jacqueline REPPELIN - Şcoala Naţională de 
Administraţie (ENA) – Franţa.  
 
 Programul de Formare Specializată destinat Funcţiei Prefectorale din România pregăteşte prefecţii şi 
subprefecţii pentru rolul pe care trebuie să şi-l asume în administraţia publică şi în societatea românească, în cadrul unei 
strategii de formare adaptată nevoilor actuale ale exerciţiului funcţiei prefectorale. Programul a urmărit dezvoltarea 
abilităţilor manageriale ale participanţilor, în contextul reformei administraţiei publice şi al integrării europene, fiind 
demarat în luna aprilie 2005.  
 La program, s-au înscris 90 de participanţi, prefecţi şi subprefecţi. 
 
 Pe toată durata derulării programului, Institutul Naţional de Administraţie a urmărit asigurarea unui schimb de 
bune practici şi experienţă, atât la nivelul cursanţilor, cât şi la nivelul relaţional dintre aceştia, români şi francezi, care au 
intervenit în calitate de formatori. 
                                     

                             Bucureşti, 16 noiembrie 2005 
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 “CONFERINŢA DE JOI”. Direcţia Informare şi Relaţii Publice continuă organizarea manifestărilor 
culturale denumite generic "CONFERINŢA DE JOI", subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului 
“MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ŞI SOCIETATEA CIVILĂ”.  

Adresându-se atât personalului instituţiei noastre, cât şi publicului larg, această manifestare a beneficiat, de-a 
lungul anilor precedenţi, de participarea unor invitaţi de marcă, personalităţi din diverse domenii: relaţii publice, 
jurnalism, literatură, cultură, educaţie, ştiinţe politice, sport etc.  

Conferinţa de joi, 17 noiembrie a.c., va fi susţinută de către doamna Uca Maria Marinescu, profesor, 
explorator şi sportiv de performanţă.  
 
 



Comunicat de presă 
15.11.2005 

Negocieri cu sindicatele reprezentative 
 ale funcţionarilor publici 

 
Astăzi, 15 noiembrie 2005, la sediul Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici a avut loc o întâlnire între 
reprezentanţii Guvernului şi reprezentanţii organizaţiilor sindicale reprezentative ale funcţionarilor publici: Alianţa 
Federativă a Sindicatelor Funcţionarilor Publici „SED LEX”, Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţia 
Publică Locală,  Federaţia Naţională a Sindicatelor Muncii şi Protecţiei Sociale -„SED LEX”, Federaţia Naţională a 
Sindicatelor Statisticienilor -„SED LEX”, Federaţia Naţională a Sindicatelor din Finanţe – „SED LEX”. 

Pe parcursul discuţiilor, au fost analizate revendicările sindicatelor cu privire la pachetul legislativ privind reforma 
administraţiei publice, respectiv la actul normativ care va reglementa salarizarea funcţionarilor publici pentru anul 
2006. 

 
În urma discuţiilor, s-au convenit următoarele: 

1. Până la data de 25.11.2005, Ministerul Muncii, Solidarităţii Sociale şi Familiei va modifica H.G. nr.1723/ 
2004 privind aprobarea Programului de măsuri pentru combaterea birocraţiei în activitatea de relaţii cu 
publicul. Modificarea se referă la prelungirea programului de lucru, într-o singură zi a săptămânii, exclusiv 
sâmbăta, pentru funcţionarii publici din administraţia publică centrală, în funcţie de decizia ordonatorului 
principal de credite. 

2. Până în data de 30.11.2005, reprezentanţii desemnaţi ai Guvernului şi ai federaţiilor sindicale participante la 
întâlnire vor negocia propunerile de acte normative din pachetul legislativ privind reforma administraţiei 
publice.  

3. Până la data de 30.11.2005, reprezentanţii desemnaţi ai Guvernului şi ai federaţiilor sindicale participante la 
întâlnire vor negocia actele normative care vor reglementa drepturile salariale pentru anul 2006, atât pentru 
funcţionarii publici, cât şi pentru personalul contractual din administraţia publică centrală şi locală. 

4. Până în luna iunie 2006, instituţiile abilitate vor elabora, cu consultarea partenerilor sociali reprezentativi, 
actele normative privind sistemul unitar de salarizare a funcţionarilor publici şi, respectiv, a personalului 
contractual cu aplicabilitate de la 1 ianuarie 2007. 

5. Pe perioada discuţiilor, se vor constitui două comisii mixte, incluzând reprezentanţi ai structurilor sindicale 
prezente şi ai Guvernului, care vor negocia punctele menţionate anterior. Prima şedinţă a comisiilor va avea 
loc joi, 17 noiembrie, la sediul Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici. 

 
Având în vedere cele stabilite pe parcursul întâlnirii de astăzi, Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici consideră 
greva sindicatelor suspendată pe perioada negocierilor.  
 
 
                                                                Bucureşti, 14 noiembrie 2005 
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ROMÂNIA ŞI CHINA AU SEMNAT ASTĂZI UN ACORD PENTRU COMBATEREA TRAFICULUI DE 
DROGURI 
 

Ministrul Administratiei si Internelor, Vasile Blaga si Ministrul Securitatii Publice al Republicii Populare 
Chineze, Zhou Yongkang, au semnat astazi, 14 noiembrie, la Beijing, un acord intre cele doua ministere pentru prevenirea 
si combaterea traficului si consumului illicit de substante stupefiante, psihotrope si precursori.  

Romania si China recunosc prin acest acord faptul ca traficul si consumul de droguri constituie o amenintare 
serioasa pentru sanatatea si bunastarea cetatenilor lor si convin sa coopereze in ceea ce priveste adoptarea de masuri de 
prevenire si de aplicare a legii in lupta impotriva stupefiantelor, dar si impotriva deturnarii si utilizarii ilicite a 
precursorilor chimici.  

De asemenea, ministerele de interne din cele doua tari se angajeaza sa introduca masuri de reducere a cererii de 
droguri, inclusiv prin actiuni de tratament si reabilitare si sa faca schimb de informatii privind controlul substantelor 
stupefiante, psihotrope si al precursorilor chimici. 

Acest acord ar putea fi urmat la scurt timp de un altul, privind combaterea crimei organizate si in special a 



terorismului. Ministrul Vasile Blaga i-a propus omologului sau chinez, Zhou Yongkang, demararea de discutii privind 
incheierea unui astfel de acord, necesar mai ales avand in vedere faptul ca Romania este situata pe asa-zisa “ruta 
balcanica” a crimei organizate.  

Totodata, a aratat Vasile Blaga in cursul discutiilor oficiale purtate cu ministrul chinez al Securitatii Publice : 
“siguranta cetatenilor a devenit, in urma atentatelor teroriste din ultima vreme, cel mai important lucru pentru cetatenii 
Uniunii Europene, uniune din care si Romania va face parte incepand cu data de 1 ianuarie 2007”. 

Propunerea ministrului Administratiei si Internelor a fost agreata de ministrul Securitatii Publice, urmand a fi 
deschise discutiile preliminare in acest sens. 

In cursul aceleiasi discutii, ministrul Vasile Blaga a inaintat omologului sau chinez oferta de primi, in cadrul 
Scolii de aplicatie a Jandarmeriei de la Rosu, doi ofiteri ai Politiei militare chineze, care sa se pregateasca in aceasta 
institutie alaturi de cei circa 30 de alti ofiteri, provenind din 10 state europene, care urmeaza cursurile scolii. Colaborarea 
dintre Jandarmeria Romana si structurile de politie chineze este de altfel mai veche, trei specialisti chinezi in arte martiale 
participand de mai multa vreme, cu rezultate semnificative, la pregatirea de lupta a jandarmilor romani. 
 

                                                                                                                          Bucureşti, 14 noiembrie 2005 
  

BULETIN INFORMATIV 
    
 BANDĂ DE ROMÂNI SPECIALIZATĂ ÎN JEFUIREA BANCOMATELOR DIN SPAŢIUL U.E. - 
ANIHILATĂ ÎN BAZA COOPERĂRII INTERNAŢIONALE 
 

Urmare a schimbului de informaţii dintre lucratorii Punctului National Focal din cadrul Ministerului 
Administratiei si Internelor si reprezentantii structurilor similare din statele comunitare, trei grupari infractionale 
constituite din cetateni romani au fost depistate si retinute în spaţiul Uniunii Europene.  

 
 O reţea infracţională formata din 7 cetateni romani, cu varste cuprinse intre 30 si 39 ani, ce actiona pe teritoriul 

a 4 state comunitare, a constituit obiectul unei ample operaţiuni poliţieneşti la care au participat poliţişti din Franţa, 
Germania, Luxemburg şi  Elveţia.  

Gruparea infractionala era specializata in furtul de bancomate, valoarea prejudiciului adus prin actiunea 
ilegala a acestora timp de 2 ani, ridicandu-se la peste 10 milioane Euro, bani trimisi in tara, prin intermediul unor 
firme de transport si expeditii postale. 

Modalitatea de actiune a membrilor retelei consta în smulgerea automatelor bancare amplasate la intrarea in 
banci sau in complexele comerciale, cu ajutorul unor cabluri de otel ataşate la autoturisme, de asemenea, sustrase cu putin 
timp inainte de demararea actiunii ilegale. 

Totodata, pentru a nu fi depistati de autoritati, acestia isi stabileau « tintele » pe teritoriile altor state decat cel de 
resedinta, fapt ce a ingreunat mult identificarea si retinerea lor.  

Coordonarea operaţiunii, intitulată « Cazul Peniuc » s-a realizat la nivelul BKA Wiesbaden, iar schimbul de date 
şi informaţii cu autorităţile române s-a realizat prin intermediul Atasatului de Afaceri Interne al Ministerului 
Administratiei si Internelor în Germania. 

In baza bunei colaborari si a rapiditatii schimbului de date si informatii dintre autorităţile de aplicare a legii, s-a 
reusit identificarea si retinerea tuturor membrilor retelei, in prezent, aceştia fiind in stare de arest si urmand a fi expulzaţi 
in Romania. 

Un alt caz a fost inregistrat in prima parte a acestei luni, in Olanda, unde au fost depistate 21 persoane (cetateni 
romani si bulgari), ce depasisera termenul legal de sedere in strainatate si fusesera implicate in savarsirea de infractiuni. 
Cei in cauza urmeaza a fi expulzati in tarile de origine pentru a fi dispuse masurile ce se impun, ca urmare a faptelor 
comise. 

Cel de-al treilea caz a fost înregistrat în Belgia, unde a fost identificată o altă grupare de infractori romani, 
suspectă de implicare în săvârşirea de infracţiuni de trafic de persoane şi proxenetism, acţiune  la care a participat şi 
ataşatul de afaceri interne roman din aceasta tara. 

In cauză, au fost identificati si retinuti 4 cetateni romani – un barbat si trei femei – pe numele carora au fost 
eliberate mandate de arestare. De asemenea, au fost audiate o parte din victimele retelei de trafic de fiinţe umane, unele 
dintre acestea urmand sa intre intr-un program oferit de statul belgian (drept de sedere, drept de munca, etc.).  

Cercetarile sunt continuate în vederea retinerii si celorlalti membrii ai retelei infractionale, identificati deja cu 
sprijinul partii romane.    

Cazurile prezentate vin sa demonstreze inca o data eficienta schimbului operativ de date si informatii dintre 
autoritatile romane si straine, precum si necesitatea mentinerii si intensificarii colaborarii inter-institutionale pentru 
prevenirea si combaterea infractionalitatii transnationale.   
 

Ministerul Administraţiei şi Internelor are în total 17 ataşaţi de afaceri interne şi 9 ataşaţi de afaceri interne 
adjuncţi acreditaţi în ţări ca Austria, Belgia, Germania, Italia, Franţa, Olanda, Cehia, Grecia, Marea Britanie, Spania, 



Polonia, Ungaria, Bulgaria, Ucraina, Republica Moldova şi Turcia, precum şi pe lângă Uniunea Europeană, EUROPOL şi 
NATO. 

 
 


